
آخرین عنصر واسطه دوره چهارم  با عدد اتمی  و آخرین عنصر این دوره  با عدد اتمی  است، پس تفاوت عدد اتمی آنها برابر  است. گزینه 2 - 1

- هپتین نسبت داد که یک آلکین است و در آن بین دو اتم کربن، یک پیوند سهگانه وجود دارد. فرمول کلی آلکین ها  است بنابراین فرمول  را میتوان به  گزینه 3 - 2
گزینه 3 - 3

زیرا، بر پایه دادههاي متن این پرسش، میتوان نوشت: 

با استفاده از قانون هس و وارونه کردن واکنش دوم می توان نوشت:  گزینه 2 - 4

- تري متیل بوتان  ,  ، ، به درصد جرمی هیدروژن در   ، گزینه 1 نسبت درصد جرمی اکسیژن در  - 5

، برابر با  است. 

 :( گزینۀ (

 :(  گزینۀ (

 :(  گزینۀ (

زیرا، نسبت شمار اتمهاي کربن در مولکول سیکلوهگزان   به شمار اتمهاي کربن در مولکول نفتالن   برابر  و نسبت شمار اتمهاي هیدروژن در آنها برابر  گزینه 2 - 6
 است.

زیرا، باتوجه به واکنشهاي داده شده، میتوان نوشت:  گزینه 3 - 7
معکوس می شود و در  ضرب می کنیم. 

معکوس می شود 

در  ضرب می کنیم. 

 

افزایش غلظت اکسیژن موجب افزایش برخورد بین ذرات و در نتیجه افزایش سرعت واکنش می شود. گزینه 4 - 8

زیرا، ازبین واکنش هاي پیشنهاد شده در گزینههاي این پرسش، تنها واکنش:   گزینه 4 - 9

  گرماگیر است و براي افزایش سرعت، می توان دما را به دلخواه افزایش داد وبدون نیاز به کاتالیزگر در صنعت و آزمایشگاه انجام میشود (براي نمونه،

کورههاي آهکپزي). 

زیرا کاتالیزگر، سرعت واکنش را زیاد و زمان انجام واکنش را کوتاهتر میکند. اما بر سطح انرژي واکنش دهنده ها و پایداري آن ها و یا  واکنش اثر ندارد. گزینه 1 - 10

Zn30Kr366

CnH2n−2C7H121

2F (s) + 2CO(g) → 6FeO(s) + 2C (g), Δ = +2 × 22kJe3O4 O2 H1
3F (s) + CO(g) → 2F (s) + C (g) , Δ = −48٫5kJe2O3 e3O4 O2 H2

= +66kJ6FeO(s) + 6CO(g) → 6Fe(s) + 6C (g) , ΔO2 H3
– ––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
3F (s) + 9CO(g) → 6Fe(s) + 9C (g), ΔH = Δ + Δ + Δe2O3 O2 H1 H2 H3
ΔH = (+44 − 48٫5 + 66)kJ = +61٫5kJ/F 3e2O3 مول بھ ازاء

= +20٫5kJ ⋅ mo
61٫5kJ

3mol
l−1

A → B : ΔH = 45٫2kJ
B → C : ΔH = −64٫8kJ
C → D : ΔH = −150kJ
– –––––––––––––––––––––––
A → D : ΔH = 45٫2 − 64٫8 − 150 = −169٫6kJ ⋅ mol−1
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گزینه 1 - 11

 

)متوسط سرعت مصرف  با سرعت تولید  در بازه زمانی معین برابر است. درگزینه ي 

)متوسط سرعت تولید  در بازه زمانی معین  برابرسرعت تولید  در همان زمان است. در گزینه ي 

گزینه 3 - 12

زیرا، برپایهي دادههاي متن این پرسش، داریم:  گزینه 3 - 13

 

زیرا، باتوجه به دادههاي متن این پرسش، میتوان نوشت:  گزینه 3 - 14

 

زیرا، باتوجه به دادههاي متن این پرسش و با در نظر گرفتن واکنش زیر، داریم:  گزینه 2 - 15

  

 

گزینه 1 - 16

توجه داشته باشید که معادله در صورت سؤال موازنه نشده است.  گزینه 3 - 17

متیل اتانوات یک استر است و بر خلاف سه ترکیب دیگر، قادر به تشکیل پیوند هیدروژنی نیست.  گزینه 2 - 18
یادآوري: وجود پیوند   و   نشانۀ تشکیل پیوند هیدروژنی است.
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باتوجه به گروه و دوره ي عنصرهاي  و  ابتدا عدد اتمی آنها را تعیین می کنیم.  گزینه 2 - 19

(  (گروه  و دوره ي 

 (گروه  و دوره ي چهارم)

در نتیجه تفاوت عددهاي اتمی  و  برابر  است و  عنصر بین این دو قرار دارد.

فلز قلیایی خاکی تناوب چهارم کلسیم است  که عنصر واسطۀ هم دورة آن  می شود. با رسم آرایش الکترونی شان در می یابیم:  گزینه 3 - 20
 
 

 زمانی که  و  به کاتیون هاي دو بار مثبت تبدیل می شوند، ابتدا الکترون از تراز  وسپس  کنده می شود: 

 
 

بررسی موارد:  گزینه 1 - 21
الف) اگر لایۀ ظرفیت (نه آخرین زیر لایه) به صورت  باشد، یون مورد نظر قاعدة هشتایی را رعایت کرده است. 

ب) عنصر  به صورت  است که نمی تواند یون تشکیل دهد. 

پ) عنصر  به صورت  است؛ بنابراین ترکیب  را تشکیل می دهد. 

ت) عنصر  در تناوب چهارم و گروه دهم جاي دارد. 

گزینه هاي  و  به طور واضح صحیح می باشد.  گزینه 4 - 22
بررسی سایر گزینه ها: 

) هیدروکسید تشکیل می شود.  ، رسوب قهوه اي رنگ آهن ( ) کلرید است که در واکنش با  ، آهن ( ) محصول واکنش زنگ آهن با  گزینۀ 

) فعالیت شیمیایی فلزات واسطه از فلزات قلیایی کمتر است؛ بنابراین نمی توان از آن ها در استخراج فلزات قلیایی استفاده کرد.  گزینۀ 

بررسی موارد:  گزینه 1 - 23
الف) نفتالن به عنوان ضد بید به کار می رود؛ در صورتی که سرگروه آروماتیک ها بنزن است.  

ب) صحیح است. 
پ) سبک ترین هیدروکربن سیرنشده اتین است؛ در حالی که اتن گاز عمل آورنده است. 

ت) استنشاق آلکان ها بر شش ها و بدن تأثیر چندانی ندارد و تنها سبب کاهش مقدار اکسیژن در هواي دم می شوند.

- هگزن ایزومر است.  ساده ترین عضو خانواده ي سیکلوآلکان ها، سیکلو پروپان است. این ترکیب سیکلو هگزان است و با  گزینه 3 - 24

ابتدا بایستی ترکیب داده شده را کاملاً باز کرد سپس زنجیره ي اصلی را یافت.  گزینه 2 - 25
،   - دي متیل هگزان

 

CH 3 CH
3

CH
4

CH 3

CH2
2

CH3
1

CH2
5

CH3
6

)، پس از شماره ها باید (تري متیل) گفته شود.  در گزینه ي (

)، نام اتیل باید قبل از متیل می آمد.  در گزینه ي (

- متیل پنتان است.  - اتیل  ) جهت شماره گذاري باید از راست باشد و نام درست آن  در گزینه ي (

ایزومرها موادي هستند که فرمول مولکولی یکسان اما ساختار متفاوتی دارند. به جز فرمول مولکولی به طور کلی ایزومرها در سایر ویژگی هاي اشاره شده با هم تفاوت دارند.  گزینه 4 - 26

» مادة  یک جامد است و سرعت آن را نمی توان با تغییرات غلظت به دست آورد (براي جامد غلظت ثابت است). بررسی سایر گزینه ها: گزینۀ « گزینه 3 - 27
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AB

A → [ Ne] 3 3 10 + 2 + 1 = 1310 s2 p1
− →−−

عدد اتمی
133

B → [ Ar] 3 4 4 18 + 10 + 2 + 5 = 3518 d10 s2 p5 − →−−
عدد اتمی
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» چون مادة  واکنش دهنده است باید پشت فرمول سرعت آن علامت منفی باشد.  گزینۀ «

» مادة  یک محلول است و با تغییر حجم نمی توان سرعت آن را به دست آورد.  گزینۀ «

گزینه 2 - 28

HOOC C H3 6 C

O

H

N C H2 4
H

N H H 2O+ HOOC C H3 6 H2NHOOC + C H2 4 N H
))دي اسید (( ))ديآمین ((

2

در اثر آبکافت این ترکیب   به عامل اسیدي و  به عامل آمینی اضافه می شود تا دي اسید و دي آمین تشکیل دهندة آن حاصل شود.

خواص شیمیایی عنصرهایی که در یک گروه از جدول دوره  اي عناصر قرار دارند به دلیل تشابه آرایش الکترونی لایه ي ظرفیت آنها تا حد زیادي مشابه یکدیگر است.  گزینه 3 - 29
دوره ي  گروه                 

دوره ي  گروه                 

دوره ي  گروه                 

در یک گروه با خواص شیمیایی نزدیک به هم: 

دوره ي  گروه                 

دوره ي  گروه                 

)  :دي متیل آمین  گزینه 3 - 30
)  : تري اتیل آمین 

)  : اتان آمید (درست است) 

)  : اتیل متیل آمین (رعایت الفباي لاتین)

2A

4C

OHH

47Mn : 1 /2 2 /3 325 s2 s2 p6 s2 p63 /4d5 s2
– –––––––

51Rb : 1 /2 2 /3 3 3 /4 4 /37 s2 s2 p6 s2 p6 d10 s2 p6 5s1
– –––

417Br : 1 /2 2 /3 3 3 /35 s2 s2 p6 s2 p6 d10 4 4s2 p5
– ––––––

415As : 1 /2 2 /3 3 3 /33 s2 s2 p6 s2 p6 d10 4 4s2 p3
– ––––––

315M : 1 /2 2 /3 315 s2 s2 p6 s2 p3

1N(C )H3 2 H––––
2( )C2H5 3N––––

3C − − NH3 C
∥
O

H2

4C − NH −H3 C2H5

4
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